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  令和３年２月２６日特別号 

調布市立第三小学校 

校  長   辻  久恵 
H   P       :   http://www.chofu-schools.jp/chofu-3sho 

メールアドレス     ：chofu-3sho@chofu-schools.jp 

特集号 

 「第三小学校の教育についてのアンケート」のまとめ 
 保護者の皆様へのアンケート（令和２年１２月実施）につきまして、多くの回答をいただき、あり

がとうございました。結果を以下のようにまとめましたので、お知らせいたします。次年度の教育活

動に役立てていきたいと思います。今後とも本校の教育活動にご理解ご協力のほど、よろしくお願い

いたします。 

① 学力     

「あてはまる」「ほぼあてはまる」を含め

ると、児童、保護者とも９０％以上となっ

た。特に算数の少人数指導については個々

のやる気や学力に対応しているという評価

をいただいた。「大半の児童が期待平均点

を超える成果を出せている」とのコメント

もあった。教員も学力がついたと実感があ

り、今後も持続できるように研鑽を積んで

いく。  

③ 豊かな心  

「行事が少なくても、クラスでお祭りなど

を計画してもらってとても喜んでいまし

た。」「不安な事や困ったことがあっても、

相談したり解決方法を提示したりしても

らえる。」などのご意見を多数いただいた。

昨年度よりも、児童と保護者のポイントが

上昇し、コロナ禍の中でも友達とのつなが

りを実感できたことが分かった。  

「道徳の授業で考えた事を家庭で話し、教

えてくれます。とても良い授業だと思いま

す。」「スクールカウンセラーとの面談を（5

年生）全員に行っている点がよいと思う。」

など、心の教育への取り組みが評価された。

保護者・教員は、対応に手応えがあるが、

児童は悩みや不安がゼロではなく、今後も

保護者の方と教職員が連携し、授業や一人

一人に対応した指導を進めていく。  

② 友達関係     
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④ 体力     

⑤ 挨拶   

⑥ 読書活動   

⑦ 食育    

「三小ギネスやマラソン旬間などが体を動

かす良い機会になりました。」「毎日のよう

に体育があり、体を動かす事が出来ている

と思います。」などステイホームが続く中

で、学校の体育の授業は貴重なものと感じ

ていることが分かる評価となった。ただ、

実際に授業を行っている教員は、体力の低

下を感じている結果となっている。実態を

配慮しつつ、体力を維持でき、かつ楽しい

授業の研究を校内で行っている。  

「自校式の給食、季節の特別メニュー、地

産地消などの食育の取り組みにはいつも

感心しています。」などのコメントをいた

だいており、食育指導に対する保護者の評

価は高い。だが、児童には、食育を受けて

いる実感が薄い傾向がある。「給食の一口

メモ」等毎日の放送や配布物、給食委員会

の献立表掲示などの活動を意識的に教員

が声かけしていく必要性がある。給食だよ

りだけでなく三小だよりに載せるなど工

夫もしていく。  

 

「先生からのおすすめの本の紹介は毎年

楽しみです。」というご意見をいただき、

保護者と教員は読書旬間の取り組みなど

で、児童が本に親しんでいると感じてい

る。しかし、児童は、あまり本を読んでい

ないと思っている傾向があり、アンケート

でも「あてはまる」「ややあてはまる」が

７０％ほどになっている。読書の個人差が

広がっている、という評価もあり、国語の

授業の中での取り組みをどのように個々

の読書につなげていくかが課題である。  

「最近、挨拶ができるようになってきたと

思う。」というご意見もあったが、「まだ自

分からできていない。」というご意見もあ

った。児童自身は挨拶をしている、と思っ

ているが、保護者の方や教員はまだできる

ようになっていない、と思っていることが

うかがえる。相手に伝わるような挨拶の仕

方の指導や、周りの大人が率先して挨拶

をするなど取り組みをさらに進める必要

がある。  
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⑧ 情報発信 

⑨ オリンピック・パラリンピック教育  

⑩ 外国語活動 

 

⑪ ICT 

 「タブレットの導入、ありがとうございま

す。今までよりも学習が多様化していくの

が楽しみです。」「キーボードの入力を教え

てくださるのは、今後の役に立つと思うの

で、とてもよいと思います。」いよいよ全

児童にタブレットの貸与がされた。「ミラ

イシードの活用をさらに進めてほしい。」

「リモート授業をやってほしい。」なども

ご意見もあり、今後大いに生かしていきた

い。  

 児童・保護者・教員ともに「あてはまる」

「ややあてはまる」が約９０％以上になっ

ているが、「目標がどこにあるのか分かり

にくい。」というご意見もあった。学習指

導要領に基づいた教育活動を行って、保護

者の方々や児童に具体的に伝えることがで

きるように、学校や学年の連絡をさらに進

めていく。また、ホームページにも「校長

通信」「三小タイムズ」を中心に授業の様

子等が発信されているので、広めていく。 

「直接パラリンピック出場選手の方のお話

やパフォーマンスを見られるのは、子ども

たちの関心も高まり、良い経験になると思

います。今後も続けていってほしいです。」

「いつも学校での取り組みのおかげでパラ

リンピアンの方々についていろいろと学ん

できて、帰ってから母にも教えてくれます。」

など、昨年度に引き続き、高評価が続いて

いる。来年度も継続していきたい。  

「今後も感染防止のため ZOOM の保護者

会を続けてほしい。」「学校に足を運ぶ機会

がなくても、YouTube での情報発信で様

子を見ることができて良かった。」などの

ご意見があった。また、学校からの一斉メ

ールのこまめな発信や、欠席連絡メールが

開始したことも高評価であった。学校生活

の中でも、ZOOM 朝会は、ほぼ毎週行われ

ており、高学年の児童が自ら作成した動画

での集会も行われている。しかし、児童に

とっては当たり前になってきており、すで

に新しい学校生活になじんでいることがう

かがえる。  
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＜良い点＞ 

＊いち早くＺＯＯＭを使用したオンライン朝の会や保護者会を取り入れていただき、ありがたい  

です。 

＊長期休校中も課題や YouTube 等で学習面のフォローや体力つくり等を発信してくださり、  

先生方の熱意が伝わり、感動しました。 

＊保護者会がＺＯＯＭで開催されることになり、勤務先からでも時間をとれれば参加できて、 

とても助かりました。ご対応ありがとうございます。  

＊コロナで今までのように、保護者が学校に行けない中、ＺＯＯＭ保護者会で、授業や給食の様子を

スライドで、さらには YouTube で授業の動画配信をしていただけたので、子どもたちの様子を知

ることができ、先生方には感謝しています。大変な中ありがとうございました。  

＊ホームページに日々の様子がアップされていて、学校のことがよく分かります。「三小タイムズ」

も楽しく読ませていただいています。もっと皆さんで共有できると良いと思います。  

＊様々な行事が中止となる中で、いろいろな工夫をしてくださっていることを実感しています。 

感謝しています。 

＊集団生活をする中で、感染者が出ずにここまでこられているのは、教職員の皆様の毎日の消毒、換

気のおかげです。お忙しい毎日の中に感染予防対策の時間を組み込んで下さり、本当にありがとう

ございます。 

＊子どもの頑張りを沢山ほめてくださり、本人は学習に意欲的に取り組むようになりました。 

自信にもつながり、積極性が出てきました。とてもありがたいです。  

＊先生方の教え方が上手で、勉強や身の回りのことを意欲的に知ろうとする姿があり、本当に感謝し

ています。 

＊欠席連絡にメールを使えるようになったのは、とても良いと思います。  

 

 

⑫ 感染症対策  

「給食配膳時や手洗い場でのソーシャルデ

ィスタンスを徹底するようにしていること

を子どもから聞きました。日頃の感染症対

策、ありがとうございます。」「授業の仕方

や対応など変更が大変だったと思います

が、先生方がとても細やかに対策をされて

いるので、親としても安心して子どもを送

り出すことができています。」三小は、２

月中旬まで感染者ゼロで過ごすことができ

ている。今後も対策を徹底していきたい。 

＜要改善点…指摘された点を改善し、より良い学校となるよう、努力してまいります＞ 

＊各クラスで保護者会が ZOOM でもできるようにハードを整えてほしい。  

   →ＺＯＯＭについては、同じ内容のオンライン機能が今後Ｍeet に移行される予定です。（調

布市で決定しています。）Ｍeet 移行が完了すると、回線や時間の制限がなくなることにな

ります。今は学校全体で３回線、時間制限がある中で行っており、ご不便をおかけしてお

りますが、移行完了までしばらくお待ちいただければと思います。  

よろしくお願いいたします。  

＊各クラスの授業の様子も YouTube 等で配信していただければ嬉しいです。  

   →You Tube 配信については、教職員が撮影したものを編集して配信したいのですが、学校

ＰＣに動画編集ソフトが組み込まれていない状況です。校内で出来る範囲の工夫をして配

信しています。環境が整いましたら改善してまいります。  

＊積極的に校外学習等を行ってほしい。 

   →調布市立学校における感染症予防ガイドラインを遵守した上で検討してまいります。  
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